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1. AMAÇ: Bu yönerge, Pamukkale Üniversitesi öğrencilerinin, personelinin, misafir/ziyaretçilerin ve üniversiteye hizmet veren firmaların üniversitemiz yerleşkesine ve otoparklarına araçları ile giriş yetkilerinin belirlenmesi, Akıllı Kart, Plaka Tanıma Sistemi ve Otomatik Geçiş Sistemi temin ve tanım şartlarını belirlemek, bu sistemlerin teknik ve idari yönetimine yönelik düzenlemeleri sağlamak.
2. KAPSAM: Yerleşkeye araçları ile giriş yapan 1.maddede belirtilen kişiler.
3. KISALTMALAR: 

Üniversite: Pamukkale Üniversitesi

Yerleşke: Pamukkale Üniversitesi Kınıklı Yerleşkesi

OGS Etiketi: Otomatik Geçiş Sistemi’ni sağlayan etiket

Spor Merkezi: Şehit Ömer Halisdemir Spor Bilimleri Araştırma ve Uygulama Merkezi

Teknokent: Pamukkale Teknokent

G1: Hastane kapısı

G2: 15 Temmuz Demokrasi Kapısı

G3: Çamlık Kapısı

4. SORUMLULAR: Bilgi İşlem Daire Başkanlığı, Kamu Düzeni ve Güvenlik Merkezi Müdürlüğü, İdari ve Mali İşler Daire Başkanlığı, Yapı İşleri ve Teknik Daire Başkanlığı, Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı, Hukuk Müşavirliği, Spor Merkezi Müdürlüğü, Pamukkale Üniversitesi İktisadi İşletmesi, yerleşke içerisinde otoparkı bulunan Fakülte/Yüksekokul/Meslek Yüksekokulu ve ilgili diğer birimler.
5. ARAÇ TÜRLERİ ve YETKİLERİ:

5.1. PERSONEL ARAÇLARI

i. Üniversitemizde görev yapan personel Plaka Tanıma Sisteminin aktif olduğu yerleşke giriş kapılarından, OGS etiketi ile geçişin aktif olduğu giriş ve geçiş noktalarından OGS etiketi bulunan araçları/motosikletleri ile, Plaka Tanıma Sistemi ve OGS etiketinin olmadığı girişlerde mevcut personel kimlik kartları ile  yetkili oldukları otopark girişlerinden geçiş yapabilirler.

ii.  Araç/motosiklet geçişleri için güncel plakasına tanımlanmış OGS etiketini Kamu Düzeni ve Güvenlik Merkezi Müdürlüğü’nden alırlar. OGS sistemine kayıt edilen her araç/motosiklet plakası otomatik olarak Plaka Tanıma Sistemine kayıt edilir.
5.2. ÖĞRENCİ ARAÇLARI

i. Öğrenci kimlik kartları, Yerleşkeye araç/motosiklet ile giriş için kullanılamaz. 

ii. Araçları/motosikletleri ile girmek isteyen öğrencilerimiz Kamu Düzeni ve Güvenlik Merkezi Müdürlüğü’nden OGS etiketi alırlar. 

iii. Araç Plaka Tanıma Sisteminin aktif olduğu yerleşke giriş kapılarından, öğrenci için belirtilen bölümden, OGS etiketinin aktif olduğu geçiş ve otoparklardan araçları/motosikletleri ile giriş yapabilirler.

iv. OGS etiketi ile sadece Yerleşke girişi ve Yerleşke içerisinde öğrencilere ait özel otoparklara giriş-çıkış yapabilirler. Hastane otoparkından faydalanamazlar.

v. Şehit, Gazi yakınları ve engelli öğrencilerden OGS etiket ücreti alınmaz. 
5.3. MİSAFİR ARAÇLARI 

Misafir olarak Yerleşke içine aracıyla girecek kişi, girişteki güvenlik görevlisine kimliğini (T.C. kimlik kartı/Ehliyet/Pasaport) bırakarak Ziyaretçi Kartı alır. Yerleşkeden çıkarken Ziyaretçi Kartını güvenlik görevlisine teslim ederek kişisel kimliğini geri alır. Ziyaretçi; ibraz ettiği kimlikteki bilgilerine ek olarak iletişim numarasını girişte görevli güvenlik görevlisine beyan etmelidir.

5.4. SPOR MERKEZİ KULLANICILARININ ARAÇLARI
i. Üniversite Spor Merkezine kayıt yaptıran üyeler ile kursiyerler kendilerine verilen spor merkezi kullanım kartı ile sadece G3 (Çamlık Kapısı) kapısından giriş yapabilirler. Spor merkezi kullanım kartları diğer giriş kapılarından (G2, G1) girişlerde kullanılmaz.

ii. Üyeliği sona eren Spor Merkezi kullanım kartlarının giriş yetkileri spor merkezince belirlenmiş tarihten sonra otomatik olarak kapatılır.

5.5. TEKNOKENT FİRMALARININ ARAÇLARI

Pamukkale Üniversitesi Teknokent’te faaliyet gösteren firma çalışanları kendilerine verilen “Teknokent Kimlik Kartı” ile yerleşke giriş kapılarından geçiş yapabilirler.

5.6. İŞ MAKİNELERİ
Yerleşke alanında çalışmak üzere giriş yapmak isteyen iş makinelerine bariyerler, güvenlik noktasında bulunan güvenlik görevlisi tarafından açılır.
5.7. RESMİ KURUM ARAÇLARI 

Yerleşkeye giriş yapacak kamu araçlarına (Belediye ve Halk otobüsleri, diğer kurumlara ait resmi görevli araçlar, protokol araçları vb.) bariyerler, güvenlik noktasında bulunan güvenlik görevlisi tarafından açılır.
5.8. ACİL ARAÇLAR (Ambulans, itfaiye, polis vb) 

i. Yerleşkeye acil giriş yapması gereken 112 Acil Ambulansları, Üniversite tarafından ücretsiz olarak verilen OGS etiketleri ile Hastane Ambulans veya Hastane Giriş kapısından giriş-çıkış yaparlar.

ii. Acil durumlarda itfaiye, polis vb. araçların giriş yapabilmesi için bariyerler güvenlik görevlisi tarafından açılır.
5.9. HASTANE OTOPARKINI KULLANAN ARAÇLAR
Hastane Girişine gelen hasta, hasta yakınları ve ziyaretçiler, girişteki bilet otomatının butonuna basarak otopark bileti alır. İlk on beş dakika ücretsiz olmak şartıyla çıkarken belirlenen otopark ücretini ödeyerek çıkış yapar. Otopark ücreti İktisadi İşletme tarafından belirlenir.
5.10. PAMUKKALE ÜNİVERSİTESİ RESMİ ARAÇLARI 

Pamukkale Üniversitesi’ne ait resmi araçlar, kurum tarafından ücretsiz olarak verilen OGS etiketlerini kullanarak tüm girişlerden geçiş yapabilirler. 

5.11. ÜNİVERSİTEYE SÜREKLİ OLARAK GİRİŞ YAPAN ÖZEL FİRMA ARAÇLARI

i. Üniversiteye sürekli olarak giriş yapma durumunda olan hasta nakil, düzenli olarak ürün sevkiyatı yapan ve hizmet anlaşması olan firma (kargo, su, yemek, bakım-onarım vb.) araç girişleri için, firmanın talep etmesi halinde hizmet alan birimin durumu Rektörlüğe bildirmesi ve Rektörlükçe uygun bulunması durumunda hizmet süresi boyunca mesai saatleri içerisinde kullanabileceği misafir araç kartı tanımlanır. Mesai saatleri sonrası Kamu Düzeni ve Güvenlik Hizmetleri Müdürlüğü’nün uygun bulması durumunda girişe açılabilir. 

ii. Firmanın kurumumuzla anlaşmasının sona ermesi durumunda ilgili birim tarafından Kamu Düzeni ve Güvenlik Merkezi Müdürlüğü’ne resmi yazı ile kayıtlı misafir araç kartı iptali için talepte bulunulur. İlgili birim tarafından iptal bildirimi yapılmayan misafir araç kartının girişlerde kullanımıyla ilgili tüm sorumluluk ilgili birime aittir.
6. OGS ETİKETLERİNİN TEMİNİ

6.1. OGS etiketini Üniversite personeli (akademik, idari, sözleşmeli), öğrencisi, resmi araçları, 112 Acil Servis Ambulansları, üniversiteye hizmet veren taşeron firma araçları alabilir.
6.2. Teknokent firmalarında çalışanlar ile öğrenci veya personel olmayan spor merkezi kullanıcıları OGS etiketi alamazlar.

6.3. OGS etiketi almak isteyen Üniversite personeli için gereken şartlar, kullanım ve ücretlendirme aşağıdaki gibidir.
i. Üniversite personeli için OGS etiket bedeli, Üniversite Yönetim Kurulunca belirlenir.

ii. OGS etiketinin kullanım süresi personelin kurum ile ilişiği kesilene kadar devam eder.

iii. OGS etiketi; belirtilen Üniversite hesabına etiket bedelinin yatırıldığına dair dekont, aracın ruhsat fotokopisi ve OGS başvuru formu ile birlikte Kamu Düzeni ve Güvenlik Merkezi Müdürlüğü’nden temin edilir. OGS etiketi alan her aracın plakası Plaka Tanıma Sistemine otomatik olarak kayıt edilir.
iv. Personel, aldığı OGS etiketinin bozuk çıkması veya 1 hafta içerisinde bozulması durumunda eskisini teslim ederek ücretsiz olarak etiketinin değiştirilmesi talebinde bulunabilir. 1 haftadan sonra meydana gelen arıza durumlarında personel, tekrar etiket bedelinin belirtilen Üniversite hesabına yatırdığına dair dekont ve bozuk etiketi ile birlikte Kamu Düzeni ve Güvenlik Merkezi Müdürlüğü’nden yeni etiket talebinde bulunabilir.  

v. Personel sahip olduğu en fazla 2 aracı için (ruhsat sahibi personelin kendisi veya birinci derece yakını olması şartı ile) OGS etiketi alabilir. Aracın kiralanmış olması söz konusu ise; kendisi veya birinci derece yakını tarafından kiralandığına dair belgenin ibraz edilmesi halinde OGS etiketi alabilir.

vi. Aracın değiştirilmesi durumunda yeni araç detayları Kamu Düzeni ve Güvenlik Merkezi Müdürlüğü’ne bildirilir. Aracın satılması durumunda başkalarının kullanımını engellemek için OGS etiketinin araçtan sökülmesi ve Kamu Düzeni ve Güvenlik Merkezi Müdürlüğü’ne teslim edilmesi veya imha edilmesi kişinin sorumluluğundadır. 

vii. Personelin kurumla ilişiğinin kesilmesi durumunda personel kartının, OGS etiketinin ve Plaka Tanıma Sistemi tanımlarının tüm giriş yetkileri sistem üzerinden otomatik olarak iptal edilir.

viii. Hiçbir durumda ücret iadesi yapılmaz.

6.4. OGS etiketi almak isteyen Pamukkale Üniversitesi öğrencileri için gereken şartlar, kullanım ve ücretlendirme aşağıdaki gibidir.

i. Pamukkale Üniversitesi öğrencileri için OGS etiket bedeli dönemlik ve tüm ders yılını kapsayacak şekilde Üniversite Yönetim Kurulunca belirlenir.

ii. OGS etiketinin kullanım süresi öğrencinin, öğrencilik durumu devam ettiği sürece ya da etiketin son kullanma tarihine kadar devam eder.

iii. Süresi belirlenmiş OGS etiketi belirlenen süre sonunda otomatik olarak pasif hale gelir, etiketin ve Plaka Tanıma Sistemi tanımlarının tüm giriş yetkileri sistem üzerinden otomatik olarak iptal edilir. Öğrenci ücretini ödeyerek süreyi uzatabilir.

iv. OGS etiketi, belirtilen Üniversite hesabına etiket bedelinin yatırıldığına dair dekont, aracın ruhsat fotokopisi ve OGS başvuru formu ile birlikte Kamu Düzeni ve Güvenlik Merkezi Müdürlüğü’nden temin edilir. OGS etiketi alan her aracın plakası Plaka Tanıma Sistemine otomatik olarak kayıt edilir.
v. Her öğrenci sadece bir adet OGS etiketi alabilir. Aracın ruhsat sahibinin öğrencinin kendisi veya birinci derece yakınlarına (eş, anne, baba, kardeş, büyükbaba, büyükanne gibi) ait olması gerekir. Yakınlık derecesinin ispatı için gerekli belgelerin ibrazı zorunludur. Aracın kiralanmış olması söz konusu ise; aracın kiralandığına dair belgenin ibraz edilmesi gereklidir.

vi. Öğrenciler OGS etiketinin bozuk çıkması durumunda alım tarihinden itibaren 1 hafta içerisinde eskisini teslim ederek OGS etiketinin ücretsiz değiştirilmesi talebinde bulunabilirler. Belirtilen süre sonrasında bozuk ve kayıp etiketler sadece etiket bedeli alınmak suretiyle yenisiyle değiştirilir, OGS etiketinin kullanım süresi yeni alınan etiket için aynen devam eder.

vii. Aracın değiştirilmesi durumunda yeni araç detayları Kamu Düzeni ve Güvenlik Merkezi Müdürlüğü’ne bildirilir. Aracın satılması durumunda başkalarının kullanımını engellemek için OGS etiketinin araçtan sökülmesi ve Kamu Düzeni ve Güvenlik Merkezi Müdürlüğü’ne teslim edilmesi veya imha edilmesi öğrencinin sorumluluğundadır. 

viii. Öğrencinin Üniversite ile ilişiğinin kesilmesi durumunda (mezuniyet, ayrılma vs.) OGS etiketinin son kullanma tarihi beklenmeden etiketin ve Plaka Tanıma Sistemi tanımlarının tüm giriş yetkileri sistem tarafından otomatik olarak iptal edilir.

ix. Hiçbir durumda ücret iadesi yapılmaz.

6.5. 112 Acil Ambulansları, İl Protokolü araçları için ilgili birimin yazılı talebi ile Kamu Düzeni ve Güvenlik Hizmetleri Müdürlüğü’nden ücretsiz olarak OGS etiketi alabilirler.
6.6. OGS etiketleri kullanıcıya teslim tutanağı ve kullanım talimatı ile beraber verilir.

6.7. OGS etiketini alan kullanıcı araç camının özelliğinden dolayı bariyerlerin açılmaması ya da sinyalin zayıf algılanması gibi karşılaştığı sorunlarda sorumluluğu kabul etmiş sayılır. Bu sebeple OGS etiketinin direkt olarak deneme yapılmadan araç camına yapıştırılması yerine araç camının belirli noktalarına geçici bant ile denenerek en iyi okuma noktasına yapıştırılması gerekmektedir. OGS etiketinde belirtilen sebepler ile kullanım sıkıntısı oluşması halinde Üniversite hesabına yatırılan ücretin iadesi talep edilemez.
7. BARİYERLERE ARAÇ ÇARPMASI SONUCU ZARAR VERME

7.1. KAZAEN BARİYER SİSTEMLERİNE ZARAR VERME

Yerleşkeye giriş ve çıkışlarında bulunan bariyer sistemlerine kazara çarparak zarar verilmesi halinde trafik polisi çağrılarak tutanak tutulması sağlanır. Çarpan araca ait trafik sigortası, ruhsat fotokopisi ve ehliyet fotokopisi alınır. Sigorta şirketine hasar, Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı tarafından bildirilir. Sigorta firması, bariyerlerle ilgili firmaya gerekli onarımları yaptırır, hasarla ilgili ödemeyi firmaya yapar.

7.2. BİLEREK VE KASTEN BARİYER SİSTEMLERİNE ZARAR VERME

Kasten bariyerlere zarar veren şahıslar hakkında yukarıdaki (7.1) maddede belirtilen kurallara ilave olarak kamu malına zarar vermek, huzur ve düzeni bozmaktan işlem yapılır. Bu kişilerin bir (1) yıl süre ile Yerleşkeye araçla giriş yapmaları yasaklanır. Bu tür durumlarda Kamu Düzeni ve Güvenlik Merkezi Müdürlüğü yasaklanacak araç bilgisini Bilgi İşlem Daire Başkanlığı’na yazı ile bildirir.

7.3. ARIZALARIN ve HASARLARIN GİDERİLMESİ

Meydana gelen hasar, sistemin çalışmasını engelleyecek düzeyde ise; firma beklenmeden Bilgi İşlem Daire Başkanlığı teknik personeli tarafından imkanlar dahilinde giderilir. Firmadan hasarın giderilmesi amacı ile alınan yedek parçalar daha sonraki olası durumlarda kullanılmak üzere Bilgi İşlem Daire Başkanlığı’na teslim edilir. Arızaların ivedilikle giderilmesi için gerekli olan yedek parçalar İdari ve Mali İşler Daire Başkanlığı tarafından satın alınarak Bilgi İşlem Daire Başkanlığı’na teslim edilir.

8. YERLEŞKE İÇİ OTOPARKLARI

8.1. HASTANE OTOPARKINA ERİŞİM

i. Hastane otoparkını kullanmak isteyen hasta, hasta yakınları ve misafir araç sürücüleri, Hastane Girişindeki bilet otomatlarından bilet almak ve çıkışta ücretini ödemek suretiyle otoparkı kullanabilirler.
ii. Staj/uygulama (intern) vb. gibi görevleri nedeniyle Hastane otopark girişinden faydalanacak Üniversite öğrencileri OGS etiketlerini aldıktan sonra Hastane İnsan Kaynakları departmanına başvurarak Hastane otopark giriş yetkisinin verilmesini talep edebilirler. Belirtilen durumlar dışında Üniversite öğrencileri Hastane otoparkını kullanmak isterlerse misafir araçlar için uygulanan ücretli bilet sistemine tabiidirler.

iii. Üniversite personeli hastane otoparkını ücretsiz olarak kullanır.

8.2. YERLEŞKE İÇİNDEKİ OTOPARKLARA ERİŞİM

i. Kartlı ve OGS etiketli giriş özelliği olan birimlere ait otoparklara erişim ilgili birimin sorumluluğundadır. Yetkiler, ilgili birim tarafından, Bilgi İşlem Daire Başkanlığı tarafından oluşturulmuş yazılım kullanılarak verilir.
9. ARAÇ GEÇİŞ SİSTEMLERİNİN İŞLETİLMESİ 

Bariyer sistemlerinin işletilmesinde birimlerin sorumlulukları aşağıdaki gibidir.
9.1. Kamu Düzeni ve Güvenlik Hizmetleri Müdürlüğü

i. Bariyer sistemlerinden geçen araçların takibi, 

ii. Acil durumlarda bariyer sistemlerinin devre dışı bırakılarak araç geçişlerinin serbestçe sağlanması,

iii. İş makineleri, belediye otobüsleri, 112 Acil Ambulansları, itfaiye araçları gibi geçiş yapması gereken araçların geçişinin sağlanması,

iv. Yerleşke girişlerinden misafir araçlarının bariyer sistemlerinden geçişi için kullanılacak Ziyaretçi Kartlarının araç sürücülerine verilmesi ve Yerleşkeden çıkarken misafir kartlarının geri alınması, ayrıca giriş yapan misafir/ziyaretçilerin sisteme kayıt edilmesi,

v. Teknik sorunların Bilgi İşlem Daire Başkanlığı’na bildirilmesi,

vi. Bariyer sistemlerindeki araç çarpmaları ve sisteme zarar verilmesi durumlarında tutanak tutulmasının sağlanması, kamera görüntü kayıtlarının alınması ve fotoğrafların çekilmesi, yasaklama söz konusu ise yasaklanacak araç bilgisinin Bilgi İşlem Daire Başkanlığı’na yazı ile bildirilmesi.
9.2. Pamukkale Üniversitesi İktisadi İşletmesi

i. Hastane otoparkının işletilmesi,

ii. Hastane otoparkını kullanacak araçların alacakları biletlerin temin edilmesi ve bilet makinesine yerleştirilmesi,

iii. Hastane otopark ücretinin tahsil edilmesi,

iv. Otopark sisteminde oluşan teknik sorunların Bilgi İşlem Daire Başkanlığı’na bildirilmesi,
9.3. Otoparkı olan Fakülte/Yüksekokul/Meslek Yüksekokulu veya İlgili Diğer Birimler

i. Bilgi İşlem Daire Başkanlığı tarafından oluşturulmuş yazılım kullanılarak otopark yetkilendirmelerinin yapılması,

ii. Otoparklardaki teknik sorunların Bilgi İşlem Daire Başkanlığı’na bildirilmesi, 

9.4. Bilgi İşlem Daire Başkanlığı

i. Sistemin işletilmesi için gerekli veri alt yapısı ve veri girişi yazılımları hizmetinin sağlanması,
ii. Sistemin elektronik ve mekanik aksamında ortaya çıkan teknik sorunların giderilmesi,

iii. Teknik problemleri kendi imkanları ile giderememesi durumunda ilgili firma ile irtibata geçilerek sorunun çözümünün sağlanması.
iv. Sistemin personel ve öğrenci bilgi sistemine dayalı otomatik işlem yapmasına yönelik yazılımsal çalışmaların yapılması.

9.5. Yapı İşleri ve Teknik Daire Başkanlığı

i. Bariyer sistemlerindeki elektrik ve inşaat alt yapısının sağlanması.
9.6. İdari ve Mali İşler Daire Başkanlığı

i. Bilgi İşlem Daire Başkanlığına araç geçiş sistemlerinde ihtiyaç duyulan yedek parçaların temininin sağlanması,
ii. Araç geçiş sistemlerini kuran firmalar ile gereken bakım anlaşmalarının yapılması.
9.7. Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı
Bariyer sistemlerine verilen hasarın ilgili sigorta şirketlerine bildirilmesi ve tahsiline ilişkin işlemlerin yapılması,

9.8. Hukuk Müşavirliği

i. Hasarlarla ilgili itiraz süreçlerinin hukuki olarak takibinin yapılması,

9.9. Spor Merkezi Müdürlüğü

i. Spor Merkezi kullanıcılarına ait kartların oluşturulması, otomasyon aracılığı ile bu kartların yetkilendirme işlemlerinin yapılması ve üyeliğin sona ermesi durumunda yetkilendirme işleminin iptal edilmesi.

(13.07.2018 tarih ve 13/13 sayılı Senato kararı ile kabul edilmiştir.)

*30/10/2018 tarihli ve 17/08 sayılı Senato kararı ile güncellenmiştir.
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